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1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 60 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul para preenchimento 
do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o 
manche ou rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 
7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

10. Aguarde as instruções do fiscal quanto ao manuseio do digiselo no 
seu cartão resposta. 

11. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do mesmo 
implicará sua desclassificação imediata. 
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CARGO: TÉCNICO EM CONTABILIDADE - PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 
 
 

Com base na tirinha a seguir, responda às questões de 1 a 6: 
 

 
 
1ª QUESTÃO - “Eu nunca havia pensado no aspecto literário da matemática.” A expressão “havia 
pensado”, extraída da fala do personagem Hobbs, está de acordo com a variedade culta da língua. 
Assinale a única alternativa em que se desrespeitou a norma culta: 
 
A) O professor tinha entregado o dever de matemática aos alunos. 
B) Calvin seria suspenso das aulas se não fizesse o dever de matemática. 
C) O dever de matemática foi impresso na escola. 
D) Calvin havia salvado a resposta no computador.  
E) Se eu fosse Calvin, teria aceito a resolução do problema. 

 
2ª QUESTÃO - No segundo quadro, quando Calvin diz: “Eis um número em luta mortal com outro”, ele 
está se valendo de uma: 
 
A) Metonímia. 
B) Metáfora. 
C) Comparação. 
D) Eufemismo. 
E) Gradação. 
 
3ª QUESTÃO - No segundo quadro, Calvin, ao questionar sobre a resolução de um problema de 
matemática, emprega a forma “por quê” . A língua portuguesa apresenta diferentes casos em que se 
utilizam as formas por que, por quê, porque e porquê.  Preencha com as formas adequadas as lacunas 
do excerto da crônica “Na Escola”, de Carlos Drummond de Andrade. 
 

 

Surgiu um movimento para as professoras poderem usar calça comprida nas escolas. O governo 
disse que deixa, a diretora também, mas no meu caso eu não quero decidir por mim. O que se faz 
na sala de aula deve ser de acordo com os alunos. Para todos ficarem satisfeitos e um não dizer que 
não gostou. Assim não tem problema. Bem, vou começar pelo Renato Carlos. Renato Carlos, você 
acha que sua professora deve ou não deve usar calça comprida na escola? 

 — Acho que não deve – respondeu, baixando os olhos. 
 — ___________? 
 — ___________ é melhor não usar. 
 — E _________ é melhor não usar? 
 — ___________ minissaia é muito mais bacana. 
 
(ANDRADE, C. D. Na escola. In: SABINO, Fernando et alli. Para gostar de ler. v.2, São Paulo: Ática, 1979.) 
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Assinale a alternativa que contenha a sequência correta: 
 
A)  Porque; por quê; por que; porque 
B)  Por quê; por que; porque; porque 
C)  Por que; porque; por quê; porquê 
D)  Por quê ; porque; por que; porque 
E)  Porquê; por que; por que; porque 
 
 4ª QUESTÃO - O termo “aí” que aparece no terceiro quadrinho veicula a ideia de: 
 
A)  Lugar. 
B)  Causa. 
C)  Sequência. 
D)  Concessão. 
E)  Condição. 
 
5ª QUESTÃO - Em geral, o prefixo des- veicula a ideia de oposição, que pode ser observada na palavra 
“desinteressantes” (terceiro quadrinho). Esse sentido também é observado em: 
 
A)  Desvantajoso. 
B)  Deslocado. 
C)  Desfigurado. 
D)  Desdenhoso. 
E)  Desgoverno. 
 
6ª QUESTÃO - Em relação aos recursos linguísticos e textuais, assinale a afirmativa INCORRETA: 
 
A)  A palavra eis, no segundo quadrinho, é um advérbio designativo cujo sentido é “aqui está”. 
B)  A concordância do verbo ser, no segundo quadrinho, pode ser feita no plural sem qualquer prejuízo 

para a norma culta da língua. 
C)  No segundo quadrinho, o pronome dele faz referência ao substantivo número.  
D)  A relação de sentido estabelecida, no terceiro quadrinho,  entre resolver o problema e acabar com o 

suspense é de condição. 
E)  No segundo e no terceiro quadrinhos, o pronome demonstrativo este/estes dá ao leitor instruções 

sobre a localização do referente no texto. 
 
7ª QUESTÃO - Analise a frase abaixo extraída da Revista Veja (1996): 
 

 
 

As relações de sentido corretas estão em: 
 
A) Explicação – adição. 
B) Consequência – alternância. 
C) Comparação – conclusão. 
D) Consequência – oposição. 
E) Explicação – oposição. 
 

“O negócio está tão confuso que é preciso 

usar linguagem de redator de horóscopo. 

Falar, falar, falar e não dizer nada.” 
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Leia o anúncio a seguir e responda às questões de 8 a 10: 

 

8ª QUESTÃO - O anúncio instaura um jogo entre IMAGEM e ÉTICA, entre NÃO SER NADA e SER 
TUDO. A relação de sentido que favorece esse jogo semântico/linguístico é de: 

A) Contradição 
B) Conformidade. 
C) Oposição. 
D) Causalidade. 
E) Condição. 
 
9ª QUESTÃO - A MP publicidade encontrou, no slogan do refrigerante Sprite – “Imagem não é nada. Sede 
é tudo” – e na cor verde do limão e da garrafa de refrigerante, a grande inspiração para assim ter o seu 
objetivo alcançado que, nesse anúncio, é valorizar a ética. Desse modo, a empresa confirma o seu 
compromisso, sobretudo, quando substitui o sintagma SEDE, do slogan, por ÉTICA, do anúncio, e 
mantém a cor verde, a partir da qual faz alusão ao refrigerante. Esse recurso de textualidade pode ser 
observado explicitamente e denomina-se: 

 
A) Coesão. 
B) Coerência. 
C) Aceitabilidade. 
D) Intecionalidade. 
E) Intertextualidade. 
 
10ª QUESTÃO - Analise a oração “Alguns valores não se compram”. Assinale a opção que contém a única 
oração em que o se está usado com a mesma função: 

 
A) Não se fariam tais acordos nos dias atuais. 
B) Desconfiou-se dos valores apresentados. 
C) Não se dorme bem com esse calor insuportável. 
D) Era-se feliz em outro tempo. 
E) O funcionário queixou-se muito do novo horário de trabalho. 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO E QUANTITATIVO – 10 QUESTÕES 
 

11ª QUESTÃO - De um grupo de 10 pessoas, 4 devem ser escolhidas ao acaso para formar uma comissão de 4 
pessoas. Entre as pessoas do grupo, estão Pedro e Maria. A probabilidade de que Pedro e Maria NÃO sejam 
escolhidos para formar a comissão é de: 

 
A) 1/5 
B) 2/3 
C) 1/3 
D) 3/4 
E) 4/5 
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12ª QUESTÃO - Rui tem dois reservatórios de água idênticos, A e B. Cada um dos dois reservatórios tem 
capacidade total de 200 litros. Às 8 horas do dia 28 de maio de 2013, o reservatório A estava totalmente 
cheio de água e começou a esvaziar à razão constante de 5 litros por hora. Também às 8 horas do mesmo 
dia, o reservatório B estava com 100 litros de água e começou a encher de água à razão constante de 10 
litros por hora. O horário do dia 28 de maio de 2013 em que os dois reservatórios estavam com o mesmo 
volume de água é: 
 
A) 13 horas e 40 minutos 
B) 14 horas 
C) 14 horas e 20 minutos 
D) 14 horas e 40 minutos 
E) 15 horas 
 
 
13ª QUESTÃO - Em um condomínio residencial, a média aritmética das idades dos moradores homens é  
23 anos, a média aritmética das idades das moradoras é 41 anos e a média aritmética das idades de todos 
os moradores é 38 anos. A razão hm , sendo m o total de moradoras do condomínio e h o total de 
moradores homens do condomínio, é igual a: 
 
A) 5 
B) 3,5 
C) 4 
D) 4,5 
E) 5,5 
 
14ª QUESTÃO - O resto da divisão de 2013! por 45 é: 

 
A) 5 
B) 10 
C) 15 
D) 20 
E) 0 
 
15ª QUESTÃO - Em uma urna existem 14 bolas brancas, 17 bolas pretas e 20 bolas vermelhas. O número 
mínimo de bolas que devem ser retiradas da urna para que se tenha certeza de que sejam extraídas pelo 
menos 3 bolas de cores diferentes é: 
 
A) 18 
B) 38 
C) 23 
D) 28 
E) 33 
 
16ª QUESTÃO - O número de maneiras de se dividir um grupo de 12 pessoas em 2 grupos de 2 pessoas, 1 
grupo de 5 pessoas e 1 grupo de 3 pessoas é igual a: 
 
A) 83160 
B) 42632 
C) 53120 
D) 64825 
E) 75235 
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17ª QUESTÃO - Em uma fábrica, 15 máquinas, funcionando 8 horas por dia, durante 30 dias, produz 
150000 peças. Admitindo que todas as grandezas envolvidas sejam proporcionais, se x, y e z são números 
inteiros positivos, o número de máquinas necessárias para produzir x peças, com as máquinas funcionando 
y horas por dia, durante z dias, é igual a: 
 
A) (xz)/(110y)  
B) (3x)/(125yz)  
C) (4y)/(138xz)  
D) (2x)/(115yz)  
E) (5y)/(134xz)  
 
18ª QUESTÃO - Maria investiu um certo capital a uma certa taxa mensal de juros simples. Após 100 meses, 
o valor do montante era igual ao triplo do capital. O valor da taxa mensal de juros simples era: 
 
A) 1,5% 
B) 2,5% 
C) 2% 
D) 3% 
E) 3,5% 
 
19ª QUESTÃO - Uma mistura homogênea é formada por 200 ml de água e 50 ml de álcool. Descarta-se 50 
ml da mistura, de modo que a mistura passa a ter volume de 200 ml. Após acrescentar-se 20 ml de álcool à 
mistura, a taxa percentual de álcool na mistura fica igual a: 
 
A) 224/13% 
B) 20% 
C) 32% 
D) 244/7% 
E) 300/11% 
 
20ª QUESTÃO - Juca comprou uma certa quantidade de doces idênticos por 77 reais. Se ele tivesse 
comprado 8 doces a menos pela mesma quantia de 77 reais, cada doce teria custado 1,10 reais a mais. O 
total de doces que Juca comprou é um número que é: 
 
A) Primo. 
B) O quadrado de um número inteiro. 
C) Divisível por 5. 
D) Divisível pelo quadrado de um número primo. 
E) Divisível por 6. 

 
 
 
 

INFORMÁTICA – 5 QUESTÕES 
 
 

A menos que seja explicitamente informado o contrário, em todas as questões relativas a conhecimentos de 
informática, deve ser considerado que: 
� Todos os programas mencionados estão na configuração padrão. 
� O mouse está configurado para pessoas destras. 
� O teclado é padrão ABNT-2, e o mouse tem dois botões.  
� As expressões clicar e clique, quando não explicitamente se referirem a um botão específico do mouse, 

referem-se ao botão esquerdo. 
� O sistema operacional é Windows 7 Professional Edition em Português. 
� O pacote Office é o Microsoft Office 2007 em Português. 
� O Windows e o Office estão atualizados com o pacote de atualização (Service Pack) mais recente.  
� Quando se fizer uma referência a um sistema Linux, isso significa uma versão 2.6 ou mais recente em 

uma distribuição popular como Ubuntu, Mint, Debian, Mandriva, entre outras. 
� As referências ao pacote OpenOffice são para sua versão brasileira LibreOffice na versão 3 ou mais 

recente. 
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21ª QUESTÃO - No OpenOffice Calc, considere que as células A1, A2, A3, B1, B2, B3, C1, C2, C3 da 
planilha estão preenchidas, respectivamente, com os seguintes valores inteiros: 1, 9, 5, 2, 8, 4, 3, 7, 6.  Ao 
se digitar a fórmula =MIN(SUM(A1:A3), MAX(SUM(B1:B3), SUM(C1:C3))) em uma célula, o resultado 
será: 
 
A) 2 
B) 15 
C) 4 
D) 5 
E) 6 
 
22ª QUESTÃO - Selecione a afirmativa correta: 
 
A)  Windows Mint, Debian e Ubuntu são exemplos de versões do Windows. 
B)  Linux e Excel são exemplos de programas de planilha eletrônica. 
C)  Powerpoint e Impress são exemplos de navegadores da Internet. 
D)  Word e Writer são exemplos de editores de texto. 
E)  Software proprietário é qualquer programa de computador que pode ser usado, copiado, estudado e 

redistribuído sem nenhuma restrição. 
 
23ª QUESTÃO - Considere as seguintes afirmações sobre os vírus em computadores: 
 
I. O download de arquivos anexos em mensagens de e-mail não provoca risco de infecção de 

computadores. 
II. A instalação de programas piratas traz risco de infecção para um computador. 
III. Para maior proteção do computador, é fundamental fazer a atualização permanente do programa 

antivírus. 
 

Qual das alternativas abaixo é correta? 
 
A) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
B) Somente a afirmativa I está correta. 
C) Somente a afirmativa II está correta. 
D) Somente a afirmativa III está correta. 
E) As afirmativas I, II e III estão corretas. 

 
24ª QUESTÃO - Selecione a denominação dada ao programa que recolhe informações sobre o usuário e 
sobre os seus costumes na Internet e transmite essa informação a uma entidade externa na Internet, sem 
que o usuário tenha conhecimento: 
 
A) Verme (“worm”). 
B) Bomba relógio (“bombware”). 
C) Espião (“spyware”). 
D) Cavalo de tróia (“trojan”). 
E) Boato (“hoax”). 
 
25ª QUESTÃO - Selecione o comando Linux responsável por listar o conteúdo de uma pasta do sistema 
de arquivos: 
 
A) lpr 
B) ps 
C) info 
D) dir 
E) ls 
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LEGISLAÇÃO – 05 QUESTÕES  
 

26ª QUESTÃO - Assinale a alternativa que NÃO é correta em relação a cargos públicos nos termos da Lei 
nº 8.112/90:  
 
A)  Cargo público é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que 

devem ser cometidas a um servidor. 
B)  É proibida a prestação de serviços gratuitos, salvo os casos previstos em lei. 
C)  A investidura em cargo público ocorrerá com a posse. 
D)  A Recondução não é uma forma de provimento de cargo público. 
E)  Os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros, são criados por lei, com denominação própria e 

vencimento pago pelos cofres públicos, para provimento em caráter efetivo ou em comissão. 
 
27ª QUESTÃO - Constitui ato de improbidade administrativa, EXCETO: 
 
A)  Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem móvel ou imóvel, ou qualquer outra vantagem 

econômica, direta ou indireta, a título de comissão, percentagem, gratificação ou presente de quem 
tenha interesse, direta ou indireta, que possa ser atingido ou amparado por ação ou omissão decorrente 
das atribuições do agente público. 

B)  Perceber a remuneração condizente com o cargo público. 
C)  Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem 

móvel ou imóvel, ou a contratação de serviços pelas entidades referidas no art. 1° por preço superior ao 
valor de mercado. 

D)  Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para facilitar a alienação, permuta ou locação de bem 
público ou o fornecimento de serviço por ente estatal por preço inferior ao valor de mercado. 

E)  Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploração ou a 
prática de jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura ou de qualquer outra 
atividade ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

 
28ª QUESTÃO - Segundo a Lei nº. 8.112/90, são requisitos básicos para investidura em cargo público, 
EXCETO: 
 
A)  A quitação com as obrigações militares e eleitorais. 
B)  O nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo. 
C)  A idade mínima de dezoito anos. 
D)  Aptidão física e mental. 
E)  O cancelamento dos direitos políticos. 
 
29ª QUESTÃO - A Lei nº. 8.112/90 impõe ao servidor público federal várias proibições. Assinale a 
alternativa que NÃO se refere a uma delas: 
 
A)  Representar contra ilegalidade, omissão ou abuso de poder. 
B)  Ausentar-se do serviço durante o expediente, sem prévia autorização do chefe imediato. 
C)  Promover manifestação de apreço ou desapreço no recinto da repartição. 
D)  Retirar, sem prévia anuência da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da repartição. 
E)  Opor resistência injustificada ao andamento de documento e processo ou execução de serviço. 
 
30ª QUESTÃO - Segundo a Lei nº. 8.112/90, o servidor público federal poderá ser demitido em decorrência 
da prática de certos atos ilícitos. Assinale a alternativa que NÃO contém um ato cuja pena é a demissão: 
 
A)  Proceder de forma desidiosa. 
B)  Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções públicas. 
C)  Ofensa física, em serviço, a servidor ou a particular, ainda que em legítima defesa. 
D)  Inassiduidade habitual. 
E)  Insubordinação grave em serviço. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 30 QUESTÕES 
 

 
31ª QUESTÃO - A empresa República Ltda. possuía estoques avaliados em R$15.000,00 ao final do 
período X1. As informações da Demonstração de Resultado do Exercício indicaram que o custo das 
mercadorias vendidas do período foi de R$ 60.000,00 e o departamento de compras informou ter adquirido 
mercadorias no valor de R$ 42.000,00 em X1. Com base nessas informações, o valor do estoque inicial da 
empresa em X1 era de: 

 
A) R$ 0,00. 
B) R$ 3.000,00. 
C) R$ 15.000,00. 
D) R$ 33.000,00. 
E) R$ 87.000,00. 

 
32ª QUESTÃO - Os sócios da empresa Itaquera Ltda. decidiram aumentar o capital social da mesma, 
utilizando um crédito que possuíam com a empresa. Esse fato provocará: 

 
A) Aumento do Passivo e aumento do Patrimônio Líquido. 
B) Aumento do Ativo e aumento do Patrimônio Líquido. 
C) O total do Ativo, do Passivo e do Patrimônio Líquido permanecerá inalterado. 
D) Redução do Ativo e aumento do Patrimônio Líquido. 
E) Redução do Passivo e aumento do Patrimônio Líquido. 

 
 

33ª QUESTÃO - Os seguintes dados foram extraídos do Balancete de Verificação do ano de 2012 da 
Empresa Tocantins Ltda.: 

 

CONTAS SALDOS 

Caixa 88.000,00 

Custo das mercadorias vendidas 75.000,00 

Instalações 71.000,00 

Despesas com pessoal 55.000,00 

Máquinas e equipamentos 102.000,00 

Depreciação acumulada 43.000,00 

Receita de Vendas 303.000,00 

Capital social 248.000,00 

Clientes 99.000,00 

Fornecedores 37.000,00 

Empréstimos e financiamentos 107.000,00 

Estoque de mercadorias 71.000,00 

Despesas com água, luz e telefone 27.000,00 

Impostos a pagar 36.000,00 

Impostos sobre venda 33.000,00 

Móveis e utensílios 32.000,00 

Despesas com vendas 31.000,00 

Benfeitorias em propriedades de terceiros 36.000,00 

Ações de outras empresas 54.000,00 
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A análise das contas apresentadas no Balancete de Verificação indica que o total do Patrimônio Líquido, 
após a apuração do resultado do período é de: 

 
A) R$ 294.000,00. 
B) R$ 312.000,00. 
C) R$ 330.000,00. 
D) R$ 363.000,00. 
E) R$ 384.000,00. 

 
34ª QUESTÃO - De acordo com o Pronunciamento Conceitual Básico (CPC 00), são características 
qualitativas fundamentais da informação contábil-financeira: 

 
A) Tempestividade e relevância. 
B) Tempestividade e compreensibilidade. 
C) Representação fidedigna e comparabilidade. 
D) Relevância e verificabilidade. 
E) Relevância e representação fidedigna. 

 
35ª QUESTÃO - Considere as seguintes informações na tabela seguinte, das empresas X, Y e Z. 

 
EMPRESA ATIVO TOTAL PASSIVO EXIGÍVEL 

X R$ 20.000,00 R$ 15.000,00 
Y R$ 32.000,00 R$ 26.000,00 
Z R$18.000,00 R$ 22.000,00 

 
A análise da tabela permite inferir, sobre a situação líquida das empresas, que: 
 

A) Uma situação líquida negativa de R$ 4.000,00 pode ser observada na empresa Z. 
B) Uma situação líquida positiva de R$ 4.000,00 pode ser observada na empresa Z. 
C) Uma situação líquida negativa de R$ 5.000,00 pode ser observada na empresa X. 
D) Uma situação líquida positiva de R$ 5.000,00 pode ser observada na empresa Y 
E) Uma situação líquida positiva de R$ 6.000,00 pode ser observada na empresa X. 

 
36ª QUESTÃO - A Indústria Ibatiba S. A. adquiriu 1.000 unidades de matéria-prima por R$ 27,00 a unidade, 
com as seguintes alíquotas de impostos: 

 
IPI 10% 
ICMS 17% 

 
Considerando que não há nenhum outro tributo incidente sobre a matéria-prima adquirida, e que não 
ocorreram devoluções e abatimentos no período, determine os valores contabilizados no estoque de 
matérias-primas e em impostos a recuperar, respectivamente: 

 
A) R$ 22.410,00 e R$ 4.590,00 
B) R$ 22.410,00 e R$ 7.290,00 
C) R$ 25.110,00 e R$ 4.590,00 
D) R$ 27.000,00 e R$ 4.590,00 
E) R$ 27.000,00 e R$ 7.290,00 

 
37ª QUESTÃO - A planilha de controle de estoques e de venda de mercadorias da Cia. Palmeiras no mês 
de janeiro de 2013 apresentava as seguintes movimentações: 

 
Data Operação Quantidade Valor Unitário 

Saldo Inicial ----- 20 10,00 
5/01/2013 Compra 30 11,00 
10/01/2013 Venda 20 20,00 
20/01/2013 Compra 10 12,00 
30/01/2013 Venda 35 20,00 
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A empresa utiliza o método PEPS para o controle de seus estoques. Dessa forma, desconsiderando-se os 
impostos, o valor do lucro bruto e do estoque final de mercadorias, no final do mês de janeiro, serão, 
respectivamente: 

 
A) R$ 500,00 e R$ 60,00. 
B) R$ 505,00 e R$ 55,00. 
C) R$ 510,00 e R$ 60,00. 
D) R$ 700,00 e R$ 70,00. 
E) R$ 710,00 e R$ 60,00. 

 
38ª QUESTÃO - A Cia Iconha adquiriu, em 1º/03/2010, uma nova máquina para sua fábrica, no valor de R$ 
300.000,00. O valor residual da máquina foi estimado em R$ 60.000,00 e a empresa determinou uma taxa 
linear anual de depreciação de 12%. Dessa forma, o valor contábil do bem em 31/12/2012 era de: 

 
A) R$ 158.400,00. 
B) R$ 160.800,00. 
C) R$ 198.000,00. 
D) R$ 218.400,00. 
E) R$ 220.800,00. 

 
39ª QUESTÃO - A empresa Jabaquara Alimentos Ltda. vendeu R$ 50.000,00 de mercadorias, à vista, que 
estavam no estoque e custaram R$ 20.000,00, mediante despesas administrativas e de vendas de R$ 
5.000,00, pagas à vista. Após a escrituração desses fatos, o balancete, a seguir: 

 

Balancete da Jabaquara Alimentos Ltda., em R$1,00 

Ativo     Passivo + PL   

Caixa    60.000,00    Fornecedores    52.000,00  

Estoques    30.000,00    Salários a Pagar      8.000,00  

Veículos    10.000,00      

Maquinas e Equipamentos    20.000,00    Patrimônio Líquido   

Imóveis    40.000,00    Capital   100.000,00  

TOTAL   160.000,00     TOTAL   160.000,00  
 
A) Apresentou um ativo com o saldo de R$ 185.000,00, após a apuração do lucro líquido.  
B) Apresentou um disponível de R$ 125.000,00. 
C) Apresentou um lucro de R$ 30.000,00.  
D) Apresentou uma redução no estoque de R$ 25.000,00. 
E) Não sofreu alteração no saldo disponível. 

 
 

40ª QUESTÃO - Os dados que seguem foram extraídos do balancete de verificação da Empresa Butantã 
Ltda., em 31/12/2012: 

 

Venda de mercadorias  R$   500.000,00  

Devolução de vendas  R$     15.000,00  

Estoque inicial de mercadorias  R$     75.000,00  

Abatimentos sobre compras  R$     12.000,00  

Descontos sobre vendas  R$       8.000,00  

Devolução de compras  R$     22.000,00  

Estoque final de mercadorias  R$     50.000,00  

Compras de mercadorias  R$   350.000,00  
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Considerando as informações acima, o lucro bruto da Empresa Butantã, em 31/12/2012, em reais, foi de: 
 

A) R$ 110.000,00. 
B) R$ 144.000,00. 
C) R$ 341.000,00. 
D) R$ 375.000,00. 
E) R$ 485.000,00. 

 
41ª QUESTÃO - Ao elaborar a folha de pagamento, referente ao mês de maio de 2012, a empresa Santa 
Efigênia Ltda. computou os seguintes elementos e valores: 

 

Salários e Ordenados  R$   83.000,00  

Horas-extras  R$     8.500,00  

INSS contribuição Segurados   R$     6.500,00  

INSS contribuição Patronal  R$   12.050,00  

FGTS  R$     6.530,00  
 
Considerando somente essas informações, e desconsiderando qualquer outro tributo, pode-se apurar que o 
total da despesa a ser contabilizada na empresa Santa Efigênia será de: 

 
A) R$ 83.000,00. 
B) R$ 89.530,00. 
C) R$ 91.500,00. 
D) R$ 98.030,00. 
E) R$ 110.080,00. 

 
 
42ª QUESTÃO - Considere os dados, a seguir, relativos às contas com seus respectivos saldos. 

 

Bancos conta movimento  R$      500,00  

Receita de vendas  R$   1.600,00  

Depreciação acumulada  R$        80,00  

Máquinas e equipamentos  R$      200,00  

Ações em tesouraria  R$        20,00  

Adiantamento de clientes  R$        40,00  

Intangível  R$        60,00  
 
Observando os dados acima, julgue os resultados a seguir como Falsos (F) ou verdadeiros (V): 
 
(   ) Total dos saldos devedores: R$ 780,00. 
(   ) Total do Passivo: R$ 60,00. 
(   ) Total das contas patrimoniais credoras: R$ 120,00. 
(   ) Total do Ativo não circulante: R$ 180,00. 
(   ) Total das contas de Resultado: R$ 1.680,00. 
 
A sequência CORRETA é: 

 
A) V, F, F, V, F. 
B) V, F, F, F, F 
C) V, F, V, V, F 
D) V, V, F, V, F 
E) F, F, F, V, F 
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43ª QUESTÃO - Os seguintes dados foram obtidos com base nas demonstrações financeiras da companhia 
São Judas S.A. no exercício de 2012: 

 

Contas R$ 

Redução da conta fornecedores   R$     6.000,00  

Redução da conta estoques  R$     4.500,00  

Aumento da conta salários a pagar  R$     3.000,00  

Aumento da conta clientes  R$   21.000,00  

Aumento da conta capital social  R$   20.000,00  

Despesa de depreciação  R$     1.500,00  

Lucro líquido do exercício  R$   10.000,00  

Pagamento de dividendos no período  R$     4.000,00  

Aquisição de terreno à vista  R$   30.000,00  
 
De acordo com as informações acima, após a elaboração da demonstração do fluxo de caixa, o fluxo de 
caixa operacional, o fluxo de caixa de investimento e o fluxo de caixa de financiamento são, 
respectivamente, iguais a: 

 
A) R$ -R$ 12.000,00; R$ -30.000,00; R$ 20.000,00. 
B) R$ R$ 11.500,00; R$ -30.000,00; R$ 20.000,00. 
C) R$ R$ 11.500,00; R$ -30.000,00; R$ 16.000,00. 
D) R$ -R$ 8.000,00; R$ -34.000,00; R$ 20.000,00. 
E) R$ -R$ 8.000,00; R$ -30.000,00; R$ 16.000,00. 

 
44ª QUESTÃO - A Comercial Faria Lima e Santa Rosa Ltda. adquiriu mercadorias para revenda, conforme 
informações abaixo:  

 
- Total da Nota Fiscal: R$ 24.000,00 
- IPI incluso à alíquota de 20% 
- ICMS incluso à alíquota de 12% 
 
Identifique o lançamento contábil que deverá ser efetuado pela Comercial Faria Lima e Santa Rosa Ltda: 

 
A) D: Estoque de Mercadorias (Ativo Circulante) 17.600,00 

D: ICMS a Recuperar (Ativo Circulante)    2.400,00 
D: Despesa de IPI (Despesa)     4.000,00 
C: Fornecedores (Passivo Circulante)  24.000,00 
 

B) D: Estoque de Mercadorias (Ativo Circulante) 17.600,00 
D: ICMS a Recuperar (Ativo Circulante)    2.400,00 
D: IPI a Recuperar (Ativo Circulante)    4.000,00 
C: Fornecedores (Passivo Circulante)  24.000,00  
 

C) D: Estoque de Mercadorias (Ativo Circulante) 17.600,00 
D: Despesa de ICMS (Despesa)     2.400,00 
D: Despesa de IPI (Despesa)     4.000,00 
C: Fornecedores (Passivo Circulante)  24.000,00  
 

D) D: Estoque de Mercadorias (Ativo Circulante) 21.600,00 
D: ICMS a Recuperar (Ativo Circulante)    2.400,00 
C: Fornecedores (Passivo Circulante)  24.000,00 
 

E) D: Estoque de Mercadorias (Ativo Circulante) 21.600,00 
D: Despesa de ICMS (Despesa)     2.400,00 
C: Fornecedores (Passivo Circulante)  24.000,00 
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45ª QUESTÃO - Dados extraídos da contabilidade e do Livro de Apuração do Lucro Real (LALUR) da Cia. 
Tatuapé, referentes ao período de apuração anual, encerrado em 31/12/2012: 

 

Lucro Líquido do Exercício antes do Imposto de Renda  R$   150.000,00  

Adições, conforme Lalur  R$     60.000,00  

Exclusões, conforme Lalur  R$     25.000,00  

Prejuízo fiscal de períodos anteriores, conforme Lalur  R$     95.000,00  
 
O lucro real, correspondente a esse período de apuração, caso a companhia utilize o valor máximo de 
compensação do prejuízo fiscal permitido pela legislação tributária, será de: 

 
A) R$ 55.500,00. 
B) R$ 90.000,00. 
C) R$ 100.500,00. 
D) R$ 129.500,00. 
E) R$ 185.000,00. 
 
46ª QUESTÃO - Os Princípios Orçamentários visam estabelecer regras norteadoras básicas para os 
processos de elaboração, execução e controle do orçamento público. Segundo o princípio orçamentário da 
exclusividade: 
 
A) A LOA de cada ente federado deverá conter todas as receitas e despesas de todos os poderes, órgãos, 

entidades, fundos e fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público. 
B) A LOA não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. Ressalvam-se 

dessa proibição, a autorização para abertura de crédito suplementar e a contratação de operações de 
crédito, nos termos da lei. 

C) É obrigatório registrarem-se, exclusivamente, receitas e despesas na LOA pelo valor total e bruto, 
vedadas quaisquer deduções. 

D) É vedada a vinculação da receita de impostos a órgão, fundo ou despesa, salvo exceções estabelecidas 
pela própria Constituição Federal. 

E) Cabe ao Poder Público fazer ou deixar de fazer somente aquilo que a lei, exclusivamente, autorizar, ou 
seja, se subordina aos ditames da lei. 

 
47ª QUESTÃO - Segundo a Lei n.° 4.320/64, o exercício financeiro coincidirá com o ano civil. Pertencem ao 
exercício financeiro: 

 
A) As receitas nele recebidas e as despesas nele legalmente pagas. 
B) As receitas nele recebidas e as despesas nele legalmente liquidadas. 
C) As receitas nele incorridas e as despesas nele legalmente liquidadas. 
D) As receitas nele arrecadadas e as despesas nele legalmente fixadas. 
E) As receitas nele arrecadadas e as despesas nele legalmente empenhadas. 

 
48ª QUESTÃO - Analise as afirmações abaixo, conforme a Lei n.° 4.320/64, sobre suprimento de fundos: 

 
I. Consiste no ato emanado de autoridade competente que cria, para o Estado, obrigação de pagamento 

pendente ou não de implemento de condição. 
II. Consiste na entrega de numerário a servidor, sempre precedida de empenho na dotação própria para o 

fim de realizar despesas, que não possam subordinar-se ao processo normal de aplicação. 
III. Não se fará adiantamento a servidor em alcance nem a responsável por dois adiantamentos.  

 
Está(ão) CORRETA(S) 

 
A) Apenas a I. 
B) Apenas a II. 
C) I e II. 
D) II e III. 
E) Todas. 
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49ª QUESTÃO - Os créditos da Fazenda Pública, de natureza tributária ou não tributária, de importâncias 
lançadas, mas não arrecadadas no prazo do vencimento, serão escriturados como receita do exercício em 
que forem arrecadados, nas respectivas rubricas orçamentárias, em registro próprio, após apurada a sua 
liquidez e certeza. O texto refere-se: 
 
A) A restos a pagar. 
B) A serviços da dívida a pagar. 
C) À dívida ativa. 
D) A depósitos. 
E) A débitos de tesouraria. 

 
50ª QUESTÃO - Segundo a Lei n.° 4.320/64, a receita pública classificar-se-á nas seguintes categorias 
econômicas: Receitas Correntes e Receitas de Capital. São classificadas como Receitas de Capital, 
EXCETO: 
 
A)  Alienação de bens. 
B)  Subvenção econômica. 
C)  Amortização de empréstimos. 
D)  Operações de créditos internas. 
E)  Operações de créditos externos. 

 
51ª QUESTÃO - A Contabilidade Aplicada ao Setor Público é o ramo da ciência contábil que aplica, no 
processo gerador de informações, os Princípios de Contabilidade e as normas contábeis direcionados ao 
controle patrimonial de entidades do setor público. Segundo a NBC T 16.1, no campo de aplicação da 
contabilidade aplicada ao setor público estão abrangidas: 
 
A)  Integralmente, as entidades governamentais, os serviços sociais e os conselhos profissionais; e 

parcialmente, as demais entidades do setor público, para garantir procedimentos suficientes de 
prestação de contas e instrumentalização do controle social. 

B)  Integralmente, as entidades governamentais e os serviços sociais; e parcialmente, os conselhos 
profissionais e as demais entidades do setor público, para garantir procedimentos suficientes de 
prestação de contas e instrumentalização do controle social. 

C)  Integralmente, as entidades governamentais; e parcialmente, os serviços sociais, os conselhos 
profissionais e as demais entidades do setor público, para garantir procedimentos suficientes de 
prestação de contas e instrumentalização do controle social. 

D)  Integralmente, as entidades governamentais e parcialmente, as demais entidades do setor público, para 
garantir procedimentos suficientes de prestação de contas e instrumentalização do controle social. 

E)  Integralmente, as entidades governamentais e os conselhos profissionais; e parcialmente, as demais 
entidades do setor público, para garantir procedimentos suficientes de prestação de contas e 
instrumentalização do controle social. 

 
52ª QUESTÃO - Plano de contas é a estrutura básica da escrituração contábil, formado por um conjunto de 
contas previamente estabelecido que permite obter as informações necessárias à elaboração de 
demonstrações contábeis e relatórios gerenciais, conforme as características de cada entidade. O Plano de 
Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) é formado por: 
 
A) Tabela de eventos, subsistemas contábeis e lançamentos típicos padronizados. 
B) Tabela de eventos, relação padronizada de contas e subsistemas contábeis.  
C) Tabela de eventos, relação padronizada de contas e lançamentos típicos padronizados. 
D) Tabela de atributos contábeis, subsistemas contábeis e lançamentos típicos padronizados. 
E) Tabela de atributos contábeis, relação padronizada de contas e lançamentos típicos padronizados. 
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53ª QUESTÃO - No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), o registro deve ser feito sempre 
nas classes que representam a mesma natureza da informação, e seguindo o método das partidas 
dobradas. O PCASP é formado pelas seguintes naturezas de informação: 
 
A)  Patrimonial, financeira, orçamentária, de compensação. 
B)  Patrimonial, financeira, orçamentária, de custos. 
C)  Patrimonial, orçamentária, de controle. 
D)  Financeira, orçamentária, de custos. 
E)  Financeira, orçamentária, de controle. 

 
54ª QUESTÃO - No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), as contas contábeis são 
classificadas segundo a natureza das informações e divididas em 8 (oito) classes. Considerando as contas 
a seguir, retiradas de um balancete contábil ainda não encerrado, o Resultado Patrimonial do Período é: 

 

CONTA Valor (R$) 

Fixação da Despesa 1.000.000 

Intangível 200.000 

Salários a pagar 100.000 

RP não processado a liquidar 150.000 

VPD – Benefícios Previdenciários e Assistenciais 50.000 

Crédito Empenhado Liquidado a Pagar 300.000 

Obrigações Fiscais a Longo Prazo 40.000 

VPD – Pessoal e Encargos 150.000 

Apuração de Custos 200.000 

Crédito disponível 600.000 

VPA – Impostos, taxas e contribuições de melhoria 300.000 

Receita Orçamentária Realizada 600.000 

Provisão Trabalhista 30.000 

Reservas de Reavaliação 100.000 

Depreciação Acumulada 20.000 

VPA – Transferências Governamentais Recebidas 400.000 

 
A) 350.000 
B) 450.000 
C) 500.000 
D) 550.000 
E) 650.000 

 
55ª QUESTÃO - As Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP) apresentam 
informações extraídas dos registros e dos documentos que integram o sistema contábil da entidade. 
Segundo a NBC T 16.6, fazem parte do conjunto de demonstrações contábeis no campo da Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público, EXCETO: 
 
A) Balanço Patrimonial. 
B) Balanço Orçamentário. 
C) Balanço Financeiro. 
D) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
E) Demonstração do Resultado do Exercício. 
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56ª QUESTÃO - Segundo a NBC T 16.6, sobre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 
(DCASP), é correto afirmar, EXCETO, que: 
 
A)  As notas explicativas são parte integrante das demonstrações contábeis. 
B)  O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas orçamentárias, bem como os ingressos e 

dispêndios extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa do exercício anterior e os que se 
transferem para o início do exercício seguinte. 

C)  A DMPL deve ser elaborada apenas pelas empresas estatais dependentes e pelos entes que as 
incorporarem no processo de consolidação das contas. 

D)  A Demonstração dos Fluxos de Caixa deve ser elaborada pelo método direto ou indireto e evidenciar as 
movimentações existentes no caixa e seus equivalentes, nos seguintes fluxos: das operações; dos 
investimentos; dos recolhimentos. 

E)  O Balanço Orçamentário é estruturado de forma a evidenciar a integração entre o planejamento e a 
execução orçamentária. 

 
57ª QUESTÃO - A Lei de Responsabilidade Fiscal é um marco no ordenamento das finanças públicas no 
Brasil. Analise as afirmações a seguir, segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF): 

 
I. A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e transparente, em que se previnam 

riscos e se corrijam desvios capazes de afetar o equilíbrio das contas públicas, mediante o cumprimento 
de metas de resultados entre receitas e despesas e a obediência a limites e condições no que tange à 
renúncia de receita, geração de despesas com pessoal, seguridade social e outras, dívidas consolidada 
e mobiliária, operações de crédito, inclusive, por antecipação de receita, concessão de garantia e 
inscrição em Restos a Pagar. 

II. Considera-se obrigatória, de caráter continuado, a despesa corrente derivada de lei, medida provisória 
ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal de sua execução por um período 
superior a quatro exercícios.   

III. A renúncia de receita compreende anistia, remissão, subsídio, crédito presumido, concessão de isenção 
em caráter não geral, alteração de alíquota ou modificação de base de cálculo que implique redução 
discriminada de tributos ou contribuições, e outros benefícios que correspondam a tratamento 
diferenciado. 

 
Está(ão) CORRETA(S) 

 
A)  Apenas a I. 
B)  Apenas a II. 
C)  I e II. 
D)  I e III. 
E)  Todas. 

 
58ª QUESTÃO - Sobre a despesa total com pessoal, é determinado, pela Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), que cada período de apuração e cada ente da Federação não poderão exceder aos seguintes 
percentuais da receita corrente líquida: 
 
A)  União: 50%, Estados: 50% e Municípios: 60%. 
B)  União: 50%, Estados: 60% e Municípios: 50%. 
C)  União: 50%, Estados: 60% e Municípios: 60%. 
D)  União: 60%, Estados: 60% e Municípios: 50%. 
E)  União: 60%, Estados: 50% e Municípios: 60%. 
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59ª QUESTÃO - Analise as afirmações a seguir, conforme a Lei n.° 8.666/93, que institui normas para 
licitações e contratos da Administração Pública. É inexigível a licitação: 
 
I. Nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem; 
II. Para a contratação de serviços técnicos, de natureza singular, com profissionais ou empresas de notória 

especialização, vedada a inexigibilidade para serviços de publicidade e divulgação; 
III. Para contratação de profissional de qualquer setor artístico, diretamente ou através de empresário 

exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada ou pela opinião pública. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

A)  Apenas a I. 
B)  Apenas a II. 
C)  I e II. 
D)  II e III. 
E)  Todas. 

 
60ª QUESTÃO - Analise as afirmações a seguir, conforme a Lei n.° 10.520/2002, que institui normas sobre 
a modalidade de licitação denominada pregão: 
 
I. Para aquisição de bens e serviços comuns, poderá ser adotada a licitação na modalidade de pregão. 

Consideram-se bens e serviços comuns aqueles cujos padrões de desempenho e qualidade possam ser 
objetivamente definidos pelo edital, por meio de especificações usuais no mercado. 

II. Na fase preparatória do pregão, a autoridade competente designará, dentre os servidores do órgão ou 
entidade promotora da licitação, o pregoeiro e respectiva equipe de apoio, cuja atribuição inclui, dentre 
outras, o recebimento das propostas e lances, a análise de sua aceitabilidade e sua classificação, bem 
como a habilitação e a adjudicação do objeto do certame ao licitante vencedor. 

III. A equipe de apoio deverá ser integrada em sua totalidade por servidores ocupantes de cargo efetivo da 
administração. 

 
Está (ão) CORRETA(S): 
 

A)  Apenas a I. 
B)  Apenas a II. 
C)  I e II. 
D)  I e III. 
E)  Todas.  
 


